Mathematikiibung 2 - Aufgabe

Mathematiklbung 2
(nach Dr. R. Storm)

Aufgabe

6. Gegeben sindim R1 (Menge der reellen Zahlen) die Mengen
A={x]|-7 = x<5},B=[05],C=(-1;co).
Ermitteln Sie die folgenden Mengen:

JAUBUC HANC 9BUC dANB 9B A
nB\C 9dAUC WBuCc NAUEB)nC

7. Eswird eine Menge E betrachtet. A und B seien beliebige Teilmengen von E. Man stelle die

Menge aller Elemente von E dar, die
. gleichzeitig zu A und B gehoren,
nicht zu A und B gleichzeitig gehoren,
zu A gehdren, aber nicht zu B,
zu A oder zu B gehoren,
entweder nur zu A oder nur zu B gehoren.

®» 20 T

I I
1
8. Man berechne § = Z X; und X = —Z}:i (arithmetisches Mittel), n = 1, mit
i=1 L)

a)x;=i,n=10 b) x;=i2,n=5
O x=i-2n=10 d) x, =—,n=10
n
€) X; :l f)xi:2,3,2,1,4,3,52,1,3,4,3,3,2,4,2
n

(Zusammenhang zwischen a) und c) bzw. d)?)
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9. Schreiben Sie den Ausdruck 1 + l + l +...+ i unter Verwendung des Summenzei chens.

3 35 99

14. Skizzieren Sie die Bilder (Graphen) der folgenden Funktionen (mdglichst ohne Benutzung einer
Wertetabelle, "grobe" Skizze gentigt; Funktionen einer Aufgabe in ein Koordinatensystem).

a Yy=X y = [X]| y=-2x+3 X = RL

b) y=x2 y=x2-6 y=-(x+2 xeR!

1
c) y=l x=0) y=— (x#0) y= & (x=1)
X X x—1

d)  y=ax (x =0) y=alx —1+1 (x =1

€ y=snx y=2snXx y =sSin 2x
y=(sinx)-2 y=sin(x- ) x & Rl
fy y=e y=¢eX y = 2eX
y = 22X y=1-eX X € Rl

g y=Inx;(x>0) y =In(2x); (x> 0) y=In(x-2); (x>2)

L etzte Anderung: 10.05.1999
Kontakt: Wolfgang Stimer
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Mathematiklbung 2

LOosung

AUBUCH={x|-7<x < w|

E =

b. E={ANC}=i{x|-1<x<5}
E =
E={

c. Bu Cl={x|-1<x <0}
d. A N B}=1{5}
e E={BriA|={x|-7T<x<5x20

f. E={B\C} ={5}

h E={BucC)={x|-0<x<wo}

i E:{(ﬂUE)ﬁC}:{K|—1{KEm?‘:{iﬁ}

. a AmMB

b. E-ANB (.b
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c A-ANB (.ﬁ

d AUB q.h

e AUB-AMB (.P
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o 141l 4 ——Z

3 3 12-1-1

14.a

23

20 -

15 -

y=-2x+ 4
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a0

20

y = -+ 2
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T -

—— vy = WUrzel (1) + 1

— vy = WUrZEl (%)

I:I rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrerrtna

0 2 4 6 8 101214 16 18 20 22 24 26 28 50
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— vy = 50N (¥ - pi)
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4- y = 2%

Vo= 2Te(-2)

— Y =B

02z 04 0B 085
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d_
——y = In(2¥)

7 — vy =Inx

y=1n(x- 2)

2.9
4.3
5,7

g
8,5
9,3

11,3

12,7
14,1
12,5
16,9
18,3
19,7

-5 -

L etzte Anderung: 05.07.1999
Kontakt: Wolfgang Sumer
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